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  2023شتاء   –أسئلة قصيرة 

 أمعطى   . أ
ّ
  طبيعيّ  n لكلّ  هن

ّ
 ق:  يتحق

1∙2 + 4∙7 + 7∙12 + … + (3n − 2)(5n − 3) = n(5n2 − 2n − 1) 

12∙7عبير:  التّ  قيمة احسبوا )1( + 10∙17 + … + 58∙97  

  طبيعي يتحقق:   n لكلّ  أنهمعطى      

1∙2 + 4∙7 + 7∙12 + … + (3n − 2)(5n − 3) + (3n + 1)(5n + 2)=(n + 1)൫5n2 + 8n + C൯ 

  .Cجدوا قيمة  )2(

 

 المطلوب  قيمة التعبيرإيجاد                       )1(

 nنجد قيمة  

3n − 2 = 58 

3n = 60 

n = 20 

 

 

  

⇓ 

7 ∙ 12 + 10 ∙ 17 + ⋯ + 58 ∙ 97 = 39150 

  

  𝐂قيمة  إيجاد                             )2(

  

nنعوض  . لذا، طبيعي 𝑛معطى أن التعبير المعطى يتحقق لكل   = 1 

   

7 ∙ 12 + 10 ∙ 17 + ⋯ + 58 ∙ 97 = n(5nଶ − 2n − 1) − 1 ∙ 2 − 4 ∙ 7 

7 ∙ 12 + 10 ∙ 17 + ⋯ + 58 ∙ 97 = 20(5(20)ଶ − 2(20) − 1) − 2 − 28 

= 39180 − 30 = 39150 
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(3(1) − 2)(5(1) − 3) + (3(1) + 1)(5(1) + 2) = 1 ∙ 2 + 4 ∙ 7 

1 ∙ 2 + 4 ∙ 7 = (1 + 1)൫5 ∙ 12 + 8 ∙ 1 + C൯ 

30 = 2(13 + C) 

30 = 26 + 2C 

C = 2 
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وية ان زويكوّ  ،Aقطة النّ  عبرلدائرة لا مماسّ  يمرّرون .O اتقع على دائرة مركزه Aقطة  النّ   .ب

 (انظروا الرسم).  ABمع الوتر  درجات αمقدارها  

   .AOBعن الزاوية   αروا بدلالة عبّ  )1(

  وبين محيط الدائرة.  صغيرال ABسبة بين طول القوس  النّ عن  αروا بدلالة عبّ  )2(

 

  𝜶بدلالة  𝐀𝐎𝐁∡ إيجاد                       )1(

(𝐼)  ،المتكّئة على  تساوي الزاوية المحيطية  مماس ووتر،  بين  المحصورة الزاويةفي الدائرة

  الأخرى.الوتر من الجهة 

(𝐼𝐼)الزاوية المركزية للوتر تساوي ضعف الزاوية المحيطية .  

⟹ ∢AOB = 2α 

 

  𝜶بدلالة   النسبة المطلوبةإيجاد                   )2(

   .لنصف قطر الدائرة R  ـنرمز ب 

  :ABطول القوس  نجد  

𝐴𝐵෢ =  
2𝛼

360
∙  ൫ محيط  الدائرة൯ 

𝐴𝐵෢ =
2𝛼

360
∙ 2πR  

𝐴𝐵෢

محيط  الدائرة 
=

2𝛼
360

∙  2πR

2πR
=

2𝛼

360
=

𝛼

180
 

هي  الصغير وبين محيط الدائرة ABالنسبة بين طول القوس  
ఈ

ଵ଼଴
.  

  

A B 

O 

E 
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   . ج
ّ
 معطاة الد

ّ
f(x)ة ال =

ඥ4x2 + 1

x
  .0يختلف عن  x فة لكلّ رّ المع 

 لل للمحوريْنقارب المعامدة خطوط التّ معادلات جدوا  )1(
ّ
 د

ّ
 . f(x)ة  ال

 ة معطا )2(
ّ
 االد

ّ
g(x) ةل = k⋅f(x+3). k >  متر. اهو بار 0

 ة فقيّ قارب الأالبعد بين خطوط التّ سبة لها يكون بالنّ التي  kجدوا قيمة 
ّ
 للد

ّ
                            g(x)ة ال

 10هو 
ّ
  بتكم. اجإلوا . عل

  

 𝐟(𝐱)دالة  لخطوط التقارب المعامدة للمحاور لإيجاد            )1(

  مجال تعريف الدالة:

𝑥 ≠ 0 

⟹ x =  محاذية  عامودية  0

  

 

  المحاذية الافقية:  

lim
୶→±ஶ

√4xଶ  +  1

x
=

√4xଶ

x
=

2|x|

x
= 

 

 

y = 2 (x > 0) 

𝑦 = −2 (𝑥 < 0) 

  

  

  

  

 

2x

x
= 2 

−2x

x
= −2 
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 𝐤قيمة    (2)                                                  

 

g(x)  أن معطى = k ∙ f(x + 3)    

𝑔(𝑥)   هي عبارة عن إزاحة أفقية للدالة𝑓(𝑥)   إزاحة درجات، وأيضا،  3الى اليسار بـ

  .𝑓(𝑥)للدالة   𝑦مرات على قيَم الـ   𝑘ضرب بـ

، وفقط إزاحة الضرب تؤثر على هذه القيَم، فإن 𝑦بما أن الازاحة الافقية لا تؤثر على قيَم ال  

  :  ستصبح على النحو التالي المحاذيات الافقية

y = 2𝑘 (x > 0) 

𝑦 = −2𝑘 (𝑥 < 0) 

 

2k − (−2k) = 10 

4k = 10 

k = 2.5 
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 عندما تكون المشتقة موجبة، تكون
 الدالة تصاعدية.

 عندما تكون المشتقة سالبة، تكون
 الدالة تنازلية.

 ه f(x)  .د
ّ
 أالذي  البيانيّ  سمالرّ  .x  فة لكلّ ة معرّ ة فرديّ ي دال

ّ
 مامكم يصف الد

ّ
 .f(x)ة ال

  

  

  

  

  

  

  

  ةمعطا
ّ
 الد

ّ
2-فة في المجال المعرّ  g(t)ة ال ≤ t ≤ 2  

ّ
g(t)  :قوتحق =  ∫ f(x)dx

t

-2
.  

دوا بأيّ  )1(
ّ
 تمجال ت حد

ّ
 نازل الد

ّ
 .g(t)ة  ال

2-في المجال (  tم ل ـوجد قيَ تل ه )2( ≤ t ≤  التي بالنّ  )2
ّ
 سبة لها تكون الد

ّ
  ؟موجبة g(t)ة  ال

لوا إجابتكم. 
ّ
 عل

)3(  
ّ
 هل للد

ّ
  ؟يوجد نقاط التواء  g(t)ة ال

ّ
 .بتكماجإلوا عل

  

  𝐠(𝐭)مجال تنازل الدالة إيجاد                               )1(

 

g(t)معطى أنّ     =  ∫ f(x)𝑑𝑥
୲

ିଶ
  

⟹ g ′(t) =  f(x)  

 

           

  :𝑓(𝑥)نرى ان  من الرسم 

  

  

⇓ 

2−:  الدالة تنازلية ≤ x ≤ 0 

0 2 
𝑚𝑖𝑛 

−2 

f(x) 

x 0 2 -2 

t 
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قيمة هذا التكامل ستكون سالبة لأن 
وسقفها  𝒙المساحة تقع تحت محور 

 .𝒙أيضا محور 

 فحص المطلوب                                )2(

  

g(t)بما أنّ   =  ∫ f(x)𝑑𝑥
୲

ିଶ
(أي أن المساحتين   هي دالة فردية g(t)، وبما أنّ الدالة  

  ، فإنّ:الظاهرتين في الرسم متساويتين) 

න f(x)𝑑𝑥
ଶ

ିଶ

= න f(x)𝑑𝑥
଴

ିଶ

+ න f(x)𝑑𝑥
ଶ

଴

= 0 

  

  

2−المعطى   𝑡أيّ أنّه في مجال ال ـ < 𝑡 <   إما صفر أو سالبة. g(t)ستكون قيمة الدالة   2

  تحقق المعطى.  𝑡لا توجد قيمة ل ـ ⟸

  

  

  

  𝐠(𝐭)لدالة ل  فحص وجود نقاط التواء                       )3(

  

،  الدالة هي نقاط التواء في    المشتقةن النقاط القصوى في  إف  ،حسب العلاقة بين الدالة والمشتقة

   .g(t)والتي هي مشتقة الدالة   f(x)دالة  لقصوى ل نقاطيوجد  ،وحسب الرسم أعلاه

  .g(t)للدالة   نعم يوجد نقاط التواء ⟸


